
 

 

BOUSÍNSKÝ PLÁTEK 4/2023 

 

                        SVÁTEČNÍ ÚVODNÍ SLOVO STAROSTKY: 

 

Milí spoluobčané, 

vstupujeme do období, kdy se 

zastavujeme, abychom oslavili vánoční 

svátky plné tepla, radosti a naděje. Je to 

čas, kdy si uvědomujeme hodnotu 

společenství, lásky a solidarity. 

Uplynulý rok byl pro všechny náročný, 

ale právě v těžkých časech nacházíme 

sílu spojit se, abychom podpořili jeden 

druhého. Vánoce jsou příležitostí k 

projevu vděčnosti a k uvědomění si 

důležitosti lidského spojení. 

Přestože se možná nemůžeme setkat tak 

často, jak bychom si přáli, spojuje nás 

vůle být tu pro sebe navzájem. Ať už trávíte svátky s rodinou, přáteli nebo 

sami, přeji Vám, aby vánoční radost naplnila vaše srdce a přinesla do 

vašich domovů klid a harmonii. 

Památku vánočních svátků si neseme s sebou jako zářivou hvězdu, která 

nám ukazuje cestu k laskavosti, porozumění a radosti ze sdílení s 

ostatními. 

Přeji Vám krásné Vánoce a šťastný nový rok plný naděje, zdraví a lásky. 

 

S láskou Monika Tmé, Vaše starostka 
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Knihovna 

2. října proběhlo v rámci týdne knihoven & Babího léta s Rajkou autorské 

čtení paní Hany Pinknerové. Čtením svých poutavých knih ze života 

představila svoji tvorbu. Některé krásné knihy s vlastnoručním 

podpisem máme k zapůjčení nově v naší knihovně. 
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12. října 2023 jsme získali ocenění v kategorii základní knihovna za 

nadstandardní participaci na společenském životě a rozvoji knihovnictví 

v malé obci a za udržování a obnovování místních tradic.  
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Beseda u cimbálu 

Soubor Kalečník s primášem panem Švejnohou přijel počátkem listopadu 

zahrát a zazpívat lidové písničky. Soubor zahrál mnoho lidových písniček 

na přání hostů, kteří si je rádi se souborem zazpívali. Posezení u vína a 

koláčů v hezké přátelské atmosféře budeme jistě znovu opakovat.  

 

 

  



 

5 
 

Spolek Rajka 

Spolek Rajka připravil na sklonku babího léta kulturní program. V rámci 

Babího léta s Rajkou zahráli Komedianti na káře zábavné divadelní 

představení s názvem Furiantská pohádka. Druhou částí Babího léta bylo 

krásné a tajemné uspávání broučků.  
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Sbor dobrovolných hasičů 

14. října 2023 proběhlo vyhodnocení 

Okresní dětské ligy Prostějovska 

v prostějovském kině Metro70. Naše 

družstvo mladších žáků si převzalo 

medaile za 5. místo a družstvo dorostu 

za 6. místo.  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Vánoční jarmark 

Začátkem prosince jsme připravili tradiční Vánoční jarmark. Pátek i sobotu 

provázelo silné sněžení, bylo opravdu pohádkově vánočně, ale sjízdnost 

silnic našemu jarmarku moc nenahrávala. Přesto přišlo hodně lidí, a 

věříme, že odcházeli spokojeni, vánočně naladěni a že si v našem 

venkovním občerstvení pochutnali.  
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Mikuláš 

Svatý Mikuláš s andělem a čertem navštívili 5. prosince děti i dospělé. Za 

básničku obdarovali hodné děti sladkostmi.  

 

 

 

 

 

 

 

      Foto se svolením: Marie Horáková 

 

 

Foto se svolením: Mirka Kalová 



 

8 
 

Spolek žen Božen 

Na konci roku se zaměříme jak jinak než na chlebíčky, ty provází většinou 

každou oslavu nebo různé svátky. Vánoce a Silvestr nejsou výjimkou. 

Tento český unikát je zde více než sto let. Obložený chlebíček by měl být 

velikostně něco mezi krajícem chleba a jednohubkou. Prostě taková 

svačinka na dvě až tři kousnutí. 

Chlebíček musí být hlavně krásný a lákavý. Mezi nejoblíbenější patří 

klasika s bramborovým, pařížským nebo vlašským salátem, šunka, salám, 

vajíčko a zelenina na ozdobu. Aby bylo vše krásné, lahodící oku, zamotá 

se šunka a salám do vějířků, ruliček nebo mašliček, aby vypadal chlebíček 

honosně. Vajíčko a křupavý prvek, 

většinou v podobě nakládané 

zeleniny nemůže chybět. To vše je 

na salátem namazaném plátku 

bílého pečiva.  

Ovšem u této pochutiny se 

rozmanitosti a chutím meze 

nekladou, proto si na vánoční 

svátky nebo na Silvestra udělejte 

chlebíček takový, jaký máte 

nejraději.   

 

Sloní mls na chlebíčky 

2 polévkové lžíce slunečnicového oleje, 2 polévkové lžíce jemného 

kečupu, 2 polévkové lžíce plnotučné hořčice, 2 kostky nebo lžičky cukru, 

300 g měkkého salámu, 200g majolky, 1 cibule, 1/2 čajové lžičky chilli 

Postup přípravy: 

V hrnci lehce zahřejeme olej, kečup, hořčici a cukr až se vše spojí 

dohromady. Odstavíme z ohně a necháme zchladnout. Salám oloupeme 

a nastrouháme, vmícháme vychladlou směs, přidáme cibulku (najemno 

nakrájenou) a chilli, poté přidáme majolku a promícháme. Dáme odležet 

do chladničky. 
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Rok 2024 bude mít 52. týdnů, je rokem přestupným, únor bude mít     

29. dnů. 

Změna času v roce 2024 bude přechod na letní čas 31. března ze 2:00 na 

3:00, na zimní čas přetočíme hodiny 27. října ze 3:00 na 2:00.  

 

 

 

1. 1. pondělí Den obnovy samostatného českého státu

29. 3. pátek Velký pátek

1. 4. pondělí Velikonoční pondělí 

1. 5. středa Svátek práce 

8. 5. středa Den vítězství

5. 7. pátek Den slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje

6. 7. sobota Den upálení mistra Jana Husa

28. 9. sobota Den české státnosti

28. 10. pondělí Den vzniku samostatného československého státu

17. 11. neděle Den boje za svobodu a demokracii

24. 12. úterý Štědrý den

25. 12. středa 1. svátek vánoční

26. 12. čtvrtek 2. svátek vánoční 

STÁTNÍ SVÁTKY V ROCE 2024 
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Obezřetnost při vánočních nákupech se vyplatí 

OLOMOUCKÝ KRAJ - Policisté připomínají obezřetnost při 

nakupování v době adventu a čase předvánočním. 

Letošní rok se nám nezadržitelně chýlí ke svému konci. Na dveře už klepe 

období adventu a s tím i související přípravy na vánoční svátky. To bývá 

každoročně spojené s nákupní horečkou týkající se shánění vánočních 

dárků, výzdoby a dalších nezbytností k tomu, aby pro nás vánoce byly 

opět těmi nejúžasnějšími svátky v roce a mohli jsme si je v kruhu svých 

nejbližších pokud možno užít plnými doušky. 

Ti z nás, kteří preferují nákupy v kamenných obchodech nebo nákupních 

centrech či galeriích, by se měli zaměřit na to, aby veškeré své osobní 

věci měli pod kontrolou, pečlivě si je hlídali a nedali tak příležitost zlodějům 

k jejich krádeži. Právě místa s vyšší koncentrací osob na malém prostoru 

jsou pro potenciální zloděje vysoce atraktivní a vyhledávaná za účelem 

protiprávního obohacování. 

Připomeňme si proto pravidla důležitá pro bezproblémový průběh 

předvánočního nakupování, která bychom měli mít všichni na paměti a 

předešli tak zbytečným nepříjemnostem: 

Nenoste u sebe větší obnos peněz v hotovosti. Tomu se lze snadno 

vyhnout například používáním platební karty. V takovém případě ale 

nemějte PIN přímo u karty. Pokud však musíte, nebo chcete nosit větší 

částky peněz, je vhodné je nosit odděleně, nejlépe v zapínací kapse uvnitř 

oděvu. 

Nenoste cenné věci pohromadě v jedné tašce, či peněžence (peníze, 

doklady, klíče, telefon apod.). 

Při nakupování neodkládejte své osobní věci do vozíku. Stačí chvilkové 

zaujetí zbožím a zloděj se o vaši tašku už postará. Typickým příkladem je 

oddělení pečiva, ovoce a zeleniny, kde si zboží vybíráme delší dobu a 

zpravidla i poodejdeme od nákupního vozíku. 

Ve vozidle na parkovišti nenechávejte viditelně odložené žádné věci. I 

bezcenná věc může pachatele přilákat. 

Je-li to technicky možné, mějte při nakládání nákupu do zavazadlového 

prostoru vozidla ostatní dveře do vozidla zamčené. 

Na parkovištích si všímejte pohybu podezřelých osob a případně věc 

oznamte na linku 158. 
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Nenakupujte zboží od různých prodejců, kteří vás osloví například na 

parkovišti před obchodním domem. Za rádoby nízkou cenu vám rádi 

prodají nějakou maketu nebo věc bez hodnoty. 

Rok co rok roste obliba nakupovat z pohodlí domova a to prostřednictvím 

nejrůznějších e-shopů. Bohužel on-line prostředí aktuálně představuje 

stále častěji živnou půdou pro podvodníky a měli bychom se i v těchto 

případech chovat s rozvahou a vysokou mírou obezřetnosti. 

Zde jsou pravidla nutná pro bezpečné nakupování na internetu, pomocí 

nichž lze rizika eliminovat: 

E-shopy: 

Vždy ověřujte věrohodnost internetového prodejce. Využít k tomu lze 

webové stránky upozorňující na rizikové e-shopy (www.coi.cz) a s 

opatrností také recenze ostatních nakupujících. Hvězdičky v hodnocení 

však automaticky nemusí znamenat spolehlivost e-shopu. Stává se, že i 

podvodníci první objednávky uspokojí, aby vytvořili důvěru e-shopu. I 

podvodné online obchody tak zpočátku mohou mít kladných hodnocení. 

Ověřujte také povinně zveřejňované údaje např. v obchodním rejstříku. V 

pořádku není, pokud chybí (nebo jsou neúplné) kontaktní informace či 

obchodní podmínky. 

Varující může být podezřele nízká cena produktu, nízká jazyková úroveň 

e-shopu, doménové jméno z jiného oboru nebo využívání fotografií jiných 

legálních obchodů. 

Při prvním nákupu na neznámém e-shopu plaťte raději na dobírku. 

Chraňte před zneužitím své přístupové údaje. Pro různé přístupové účty 

používejte odlišná hesla. Hesla se snažte pravidelně obměňovat a nikomu 

je nesdělujte. 

Buďte obezřetní při online platbách. Všímejte si, zda přenos dat probíhá 

na zabezpečených protokolech (https, tls/ssl). Vždy ověřte, zda vás 

webové stránky navádějí na bezpečnou platební bránu nebo zda je pro 

platbu využíváno aktivní zabezpečení 3D Secure. 

Zvažte také možnost pojištění internetových rizik pro případ, že byste se 

při svých příštích online nákupech nebo jiných činnostech v internetovém 

prostředí stali obětí trestné činnosti. 

Zdroj:por. Mgr. Lenka Vanková, https://www.policie.cz/clanek/obezretnost-

pri-vanocnich-nakupech-se-vyplati.aspx 

https://www.policie.cz/clanek/obezretnost-pri-vanocnich-nakupech-se-vyplati.aspx
https://www.policie.cz/clanek/obezretnost-pri-vanocnich-nakupech-se-vyplati.aspx
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Sokol  

Milí spoluobčané, 

v posledním čtvrtletí jsem vedl kurz 

cvičení vlastní vahou v místním sále. 

Během lekcí jsem seznámil cvičence se 

souborem cviků tak, aby byli schopni 

sestavit si vlastní trénink s ohledem na 

jejich pokročilost i věk. Cílem kurzu bylo 

posílení a zpevnění těla, především 

trupu, ramen, kyčlí, kotníků, zápěstí a 

krku, aby se tím předcházelo úrazům v 

běžném životě. Dále jsem se zaměřil na 

zlepšení mobility, uvolnění páteře, 

vnímání polohy těla a stability. Oblíbené 

byly aktivační cviky, např. lezení po 

čtyřech. Tréning byl proložen 

rozvojovými hrami. Kladl jsem důraz 

především na správnou techniku cvičení a správné dýchání. Kurz byl 

určen pro širokou veřejnost i mimo členy Sokola Bousín a lekcí se 

účastnilo pravidelně 5-9 cvičenců, převážně žen. Na předposlední lekci 

jsem prodloužil trénink o ukázku meditačního cvičení.  

Uvidíme v následujícím roce, zda bude zájem cvičení 

posunout dále, např. pokračujícím nebo rozšiřujícími lekcemi. 

Možností je také pravidelný silový trénink s činkami kettlebell, 

které umožňují komplexní silový, dynamický, kondiční i 

rehabilitační trénink. Opět se zaměřením na správnou techniku 

provedení cviku. Doplňkovým nářadím jsou kruhy a dřevěné kužely. Záleží 

především, jaký bude o cvičení zájem. Už nyní je možné se předběžně 

přihlásit. 

Jménem Sokola Bousín Vám přeji radostné svátky a úspěšný nový rok 

plný pochopení, lásky a laskavosti. Nechť jsme všichni zdraví a šťastní! 

Jiří Grossmann, starosta T.J. Sokol Bousín 
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Bylinkář 

Vládl svého času na boskovickém panství hrabě Dietrichštejn. Ač byl 

obklopen vším, co dělá spokojený pozemský život, byl přesto hluboce 

nešťasten. Jeho milovaná dcera byla stižena potých mdlob a zdálo se, že 

se z nich nikdy neprobere bez hluboké újmy na zdraví. Byli proto sezváni 

lékaři z blízka i z dáli, věhlasní i méně známí. Všichni slibovali, že komtesu 

vyléčí. Jejich snažení však bylo marné. Ve chvílích zcela nečekaných se 

nemoc objevila znovu. 

Jednou se vrátil hrabě Dietrichštejn z lovu a přinesl zvláštní zprávu. Od 

myslivce se dozvěděl, že v nedalekých Repechách žije bylinkář znalý léčit 

všechny nemoci. Jmenoval se Kašpar Žáček. Byl to prostý muž, trošku 

podivín a samotář. Pobýval v přírodě, a zvláště pak se obíral rostlinami 

léčivými, neboť znal dobře jejich kouzelnou moc. Nebylo divu, že z 

širokého okolí chodili k němu lidé pro radu v nemocech. Bylinkář nikoho 

neodmítl, mnoho řečí nenadělal, ale každému dovedl dobře poradit. Když 

se pak všichni lidé, kteří ho navštívili, uzdravovali, šířila se jeho známost i 

do končin vzdálenějších. Tu přicházelo lidí stále více a více. Uzdravení se 

mu chtěli odměnit. Dávali mu, co kdo měl, a často z vděčnosti to byly i 

dary nemalé. Žáček však nikdy žádnou odměnu nevzal, ba dokonce na 

toho, kdo mu chtěl i přes jeho vůli dar vnutit, zanevřel a nikdy se s ním už 

nechtěl sejít. Ze všech nemocí dovedl bylinkář nejlépe léčit padoucnici, 

nemoc, kterou trpěla i boskovská komtesa. U žádného z lidí, kterým tuto 

nemoc vyléčil, se už nikdy neobjevila. 

Mnoho lidí se snažilo vypátrat jeho tajemství léčby. Když se vyptávali 

bylinkáře, říkal ve sdílných okamžicích, že zázračná bylina roste na jeho 
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humně, že to je jest jen jeho tajemství, které mu svěřil Bůh aby pomáhal 

trpícím. Nikdy ji však nikomu neukázal. 

Jednou s ním zase vesničané rozmlouvali a říkali mu: „Strýčku, kdopak 

bude léčit lidi, až pro vás přijde zubatá? Řekněte nám vaše tajemství a 

ukažte nám tu zázračnou bylinu, kterou umíte léčit hrubou nemoc.“ Tenkrát 

viděli sousedé Kašpara Žáčka velmi rozhněvaného. „Já žádným lidem, 

kteří by chtěli léčením zbohatnout, nic neukáži,“ řekl. 

Když toto vše vyprávěl hrabě Dietrichštejn svým nejbližším v malém 

salónku boskovického zámku, rozhodnutí bylo snadné. Zítra vyrazí hrabě 

sám osobně s komtesou, komorníkem a podkoním do Repech. Co bylo 

domluveno, to se stalo. 

Pozdvižení v Repechách bylo veliké. Jen Kašpar Žáček zůstal klidný. Tak 

jak léčil jiné postižené, ujal se i léčení mladé komtesy. Od toho dne sem 

dojížděla nejdříve často, pak řidčeji a řidčeji. Když pak uplynula velmi 

dlouhá doba a nemoc se neobjevila bylo zřejmé, že i zde nebyla léčba 

bylinkáře bezúspěšná. Rozradostnělý hrabě Dietrichštejn uspořádal 

tentokrát na Repechách velkou slavnost. Na čelním místě u dlouhého 

stolu při hostině seděl po boku vyléčené komtesy sám Kašpar Žáček. 

Prostý, skromný, necítil se dobře, byl-li středem pozornosti. Když potom 

po hostině začala zábava s tancem, musel ji zahájit bylinkář s uzdravenou 

komtesou. A nikdo ze vznešených hostí se nesmál, že tančil bos. Kašpar 

Žáček chodil bos celý život. 

Hrabě Dietrichštejn nechal potom vystavět v Repechách na potoce mlýn 

a nabízel jej z vděčnosti bylinkáři. Ten však dar, tak jak vždycky předtím 

všechny dary, odmítl. Hrabě si však přece vynutil jeden slib. Žáček musel 

slíbit, kdykoliv přijede do Boskovic za prací, že se staví na zámku a 

zúčastní se oběda jako nejlepší zámecký host. 

Kašpar Žáček slíbil, ale ze skromnosti již vícekrát do Boskovic nešel. A 

protože za celý život nenašel člověka, kterému by zázračnou bylinu mohl 

ukázat, zemřel a vzal toto tajemství s sebou do hrobu. Hraběcí rodina na 

svérázného bylinkáře nezapomněla. 

Ve vídeňském paláci Deietrichštejnů stojí dodnes socha Kašpara Žáčka v 

prosté haleně a širokém klobouku, za zásluhy o hraběcí rodinu. 

Pozn.: 

Událost spadá do let 1825-1830. Kašpar Žáček, na svou dobu velmi 

pokrokový a zběhlý v léčení, žil v Repechách v domě č. 5. Tento dům byl 
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před několika lety pro velké stáří zbořen. Za domem měl zahradu s 

rybníčkem. Ten je tu dodnes. Žáček býval v Repechách rychtářem a 

učitelem. V zimě vyučoval děti, začež mu jejich rodiče pomáhali při polních 

pracích na jeho dosti velkém statku. Byl daleko široko vyhlášen svým 

léčením padoucnice (hrubé nemoci). Potřeboval prý k ní lék z pěti bylin 

rostoucích vesměs na jeho zahradě.  

Pan S. z Repech vyprávěl, že prý je sbíral v cípu svého rybníčku. Jeho 

pomocnice mu byliny musela roztloukat v hmoždíři. Žáček prý jí byliny tak 

připravil, že je nemohla poznat. Bylinkář vzal své tajemství do hrobu. 

Pověst dodala Mirka Kalová 

 

Zimní království na Repechách - fotografie od Emílie Šrámkové. 
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